



مذکورہ بالا احادیث صحیحہ صحیحہ سے معلوم ہوا کہ مردوں کو جنازوں کے پیچھے جانے کا حکم ہے اور نبی صلی اللہ علیہ وسلم نے اس میں عورت کے لیے محرم وغیر محرم کی تخصیص نہیں کی۔ اور عورتوں کو جنازوں کے پیچھے آنے سے منع کیا گیا ام عطیہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا فرماتی ہیں۔

"قالت شيئا عن اتباع الجنائز، ولم يفرم عليها"

(بخاری کتاب الجنائز باب اتباع النساء الجنائز (1278) مع فتح الباری المنتقى لابن الجارود (531) مسلم (938) ابو داؤد (3167) ابن ماجہ (1577) مسند احمد (6/408-409 - عبد الرزاق 3/454-455 السنن الكبرى للبيهقي 4/77)

"ہمیں جنازوں کے پیچھے جانے سے روک دیا گیا اور ہمیں منع میں تاکید نہیں کی گئی۔"

معلوم ہوا کہ جنازوں کے ساتھ جانے کا حکم مردوں کو ہے عورتوں کو نہیں لہذا مرد ہی جنازے کو کندھا دیں گے۔ میت کو اٹھانے اور قبر میں اتارنے کے لیے محرم کی شرط کا کوئی ثبوت نہیں۔ امام بخاری رحمۃ اللہ علیہ نے اپنی صحیح میں باب حمل الرجال الجنائز دون النساء میں بھی یہ سمجھایا ہے کہ جنازہ اٹھانا مردوں کا کام ہے عورتوں کا نہیں بلکہ ایک صحیح حدیث سے معلوم ہوتا ہے کہ غیر محرم آدمی عورت کی میت کو قبر میں اتار سکتا ہے جیسا کہ انس بن مالک رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے فرمایا:

شيئا بشت رسول الله صلى الله عليه وسلم ورسول الله صلى الله عليه وسلم على القبر فرأيت عينيته ترمضان فقال من فحتم من أمه لم يقارف الله فقال أبو طلحة فقال قال فأنزل في قبر يا فخر يا"

(صحیح البخاری کتاب الجنائز باب من يدخل قبر المرأة (1342)

"ہم نبی صلی اللہ علیہ وسلم کی بیٹی کے جنازے میں موجود تھے۔ آپ صلی اللہ علیہ وسلم قبر پر بیٹھے ہوئے تھے میں نے دیکھا کہ آپ صلی اللہ علیہ وسلم کی آنکھوں سے آنسو بہ رہے ہیں۔ آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: کیا تم میں کوئی ایسا آدمی ہے جس نے آج رات بیوی سے صحبت نہیں کی۔ ابو طلحہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے کہا میں نے آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تم اس کی قبر میں اترو۔ تو ابو طلحہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ قبر میں اترے اور انہیں قبر میں دفنایا۔"

ابو طلحہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی بیٹی کو قبر میں اتارنا اس بات کی دلیل ہے کہ غیر محرم مرد عورت کو جب قبر میں اتار سکتا ہے تو اسے جنازے میں کندھا دینے سے کونسی چیز مانع ہے۔

صدا معندی واللہ اعلم بالصواب

آپ کے مسائل اور ان کا حل

جلد 2 - کتاب الجنائز - صفحہ نمبر 276

محدث فتویٰ